

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny, vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Číslo 10

12. marec 2012

NEPREDAJNÉ

## Dnes si prečítate

- Daň za psa na rok 2012 sa nezvyšovala
- Hory, cesty, ľudia – úspešne aj po jedenásty raz
- Už aj v Uhrovci majú svoju „Máňu“
- Kukláči na ulici – to sa len tak nevidí
- Rybári to vyriešili – za neprítomnosť pokuta!
- POSLEDNÝKRÁT môžete hlasovať v ankete ŠPORTOVEC ROKA 2011!  
Anketový lístok na 4. strane Bánovských novín!

## Sme novinami mesta

Aj vám sa zdá, že do poštových schránok dostávate priveľa druhov „bánovských“ (či už s prívlastkom alebo bez) novín? Áno, vyzerá to tak, že informovať občanov o aktualitách sa stalo v našom meste veľmi populárne. Treba uznať, že pokiaľ ide o iniciatívu sprostredkovania informácií, v tomto ohľade je súčasný stav veľmi pozitívny.

Veď už bolo načas, aby sme okrem otrepaných reklám našli v pošte aj niečo doslova na čítanie. Len zorientovať sa vo veľkom množstve našich regionálnych periodík sa zdá niekedy až príliš zložitú. Skúsme si to teda ozrejmiť. Noviny, ktoré momentálne držíte v rukách, sú noviny vydávané samosprávou prostredníctvom organizácie mesta – Mestského kultúrneho strediska. Sú to noviny, ktoré sú dotované z verejných financií, na ktoré sa skladáme my všetci. Tieto noviny (v akejkoľvek podobe a za akýchkoľvek podmienok) vychádzajú už od roku 1932. V roku 2006 boli zaregistrované na Ministerstve kultúry SR v Zozname periodickej tlače. V tom čase vychádzali Bánovské noviny ako dvojtýždenník, určite si pamätáte jeho formát, ktorý bol oproti tomu súčasnému dvojnásobne menší. Treba spomenúť, že v tom čase mali noviny dobrú úroveň a zúčastňovali sa súťaží regionálnych periodík. Postupom času, zásluhou tých, ktorí o ich osude rozhodovali, sa Bánovské noviny ocitli v súkromnom inzertnom týždenníku a stala sa z nich len akási rubrika (1,5 strany oproti dnešným 4 stranám). S nástupom nového vedenia mesta v minulom roku sa vôľa prinavrátiť novinám niekdajší šmrnc, zintenzívnila. Začali sa podnikať všetky kroky smerujúce k tomu, aby sa z Bánovských novín stali samostatné a kvalitné noviny. Po pomerne dlhých prípravách od nového roku vychádzajú samostatné Bánovské noviny. Okrem iného to znamená, že dotácia z mestskej kasy, ktorá doposiaľ smerovala do súkromnej spoločnosti, putuje priamo do mestskej organizácie. Tá ju transparentne vynakladá v prvom rade na poskytovanie informácií zo strany samosprávy svojim občanom. Zverený priestor je čiastočne prenajímaný na reklamu, čím si zarába finančné prostriedky, ktoré jej z objemu verejných financií tak veľmi chýbajú.

Vráťme sa však k ďalším miestnym periodikám. Niekomu sa môže zdať, že Bánovské noviny predsa stále vychádzajú ako súčasť týždenníka Europrofit – jeho vydavateľ si totiž podal prihlášku k zaregistrovaniu ochrannej známky „Bánovské noviny“ na Úrad priemerného vlastníctva SR. Bez akejkoľvek informácie vopred by sa takto mesto muselo vzdať názvu svojho periodika, ktoré používa roky. To, že iniciatíva osamostatniť Bánovské noviny bola orgánom mesta, ktoré, mimochodom, nie sú verejne prístupné, predstavená už začiatkom novembra a k podaniu prihlášky k zaregistrovaniu ochrannej známky Bánovské noviny došlo krátko potom, už ani nemá zmysel rozoberať. Mestské kultúrne stredisko teda ako vydavateľ Bánovských novín doručilo Úradu priemerného vlastníctva pripomienku k podanej prihláške v súlade so zákonom o ochranných známkach s návrhom jej zamietnutia. Momentálne sa teda čaká na kroky, ktoré podnikne tento štátny orgán.

Podstatné však je to, že mesto Bánovce nad Bebravou má svoje mestské noviny, ktoré sa snažia podávať občanom mesta pravdivé, aktuálne a objektívne informácie v súlade s Novinárskym kódexom bez ohľadu na názory súkromných regionálnych periodík.

Zuzana Mikušová, riaditeľka MsKS

## Krv prišlo darovať 63 Bánovčanov



Slovo krv evokuje väčšinou zlé veci, tragédie. Ale nie vždy. Určite nie pri jej darovaní. Hlboko ľudský, život zachraňujúci dar. Tobôž, keď sa dáva nezištne, bez finančného či iného ocenenia. Pracovníci Národnej transfúznej služby SR v Trenčíne 7. marca rozložili svoje prenosné zariadenia na odber krvi v Mestskom kultúrnom stredisku, aby po prvýkrát v tomto roku doplnili zásoby tejto vzácnej tekutiny od darcov z Bánoviec. Napriek jarným prázdninám bola ich účasť oproti minulému odberu temer dvojnásobná. Celkovo prišlo krv darovať 63 ľudí, z ktorých 7 nevyhovelo. Tí ostatní darovali viac ako 25 litrov krvi. Okrem vďaky za krv si pracovníci transfúznej služby pochvalovali výbornú spoluprácu s Mládežníckym parlamentom i Mestským kultúrnym strediskom v našom meste.

## Veronika oživa

### Znovuotvorenie skládky je čoraz reálnejšie

Určite si pamätáte na obrovskú kauzu okolo skládky komunálneho a tuhého priemerného odpadu – Veroniku. Najviac starostí po jej krachu zostalo na pleciach obce Dežerice. V posledných mesiacoch vyzerá situácia okolo tejto skládky dosť nádejne. Pred časom TSK, dokonca i mesto Bánovce nad Bebravou podpísali memorandum o spolupráci, na základe ktorého by malo dôjsť k obnove skládky a postupnému znižovaniu dlhu obce.

V utorok 6. marca 2012 sa uskutočnilo stretnutie predstaviteľov novozaloženého právneho subjektu EKO Dežerice a pozvaných starostov obcí, s cieľom poskytnutia informácií o aktuálnom stave. Momentálne prebieha výstavba novej kazety menších rozmerov, ktorá by mala byť do troch mesiacov skolaudovaná a pripravená na zvoz komunálneho odpadu z mesta Bánovce nad Bebravou i okolia. Jej kapacita by mala postačiť približne na dva roky. Toto časové obdobie chcú zástupcovia dežerickej EKO využiť najmä na nakontrahovanie TKO a balenie odpadu do balíkov. Proces prebieha konzerváciou vo vákuových baloch, je bez emisií a maximálne šetrný k životnému prostrediu. Do budúcnosti by sa mal takto spracovaný odpad energeticky zhodnocovať v spaľo-

niach a týmto spôsobom využívať na výrobu elektrickej a tepelnej energie. Vzhľadom k tomu, že obec dežerice má bohaté negatívne skúsenosti s predošlým majiteľom skládky, súkromnou firmou Enzo Veronika-Ves, a.s., rozhodli sa v obecnom zastupiteľstve osloviť iné podnikateľské subjekty, o ktorých hodnovernosti by nemali byť v budúcnosti pochybnosti. Samotná obec má v Dežerickej EKO majetkový podiel symbolických 5 %. Spoločenská zmluva je však postavená tak, že pri rozhodovacích jednaniach obec disponuje rovným hlasom. Ďalšími dvoma spoločníkmi sú firmy zabezpečujúce technickú a finančnú podporu.

V najbližšom čase budú predstavitelia subjektu individuálne kontaktovať starostov obcí, s ktorými majú záujem dlhodo-

bo spolupracovať. Prokurista dežerickej EKO Adrián Arpai si je vedomý prvoradých záujmov starostov, čím je samozrejme peňažná dohoda, a je v tejto veci ochotný jednotlivito jednat s každým zástupcom okolitých obcí. Primárne sa bude zohľadňovať vzdialenosť od skládky a samotné finančné možnosti samospráv.

Skládka je schopná s použitím pôvodných technológií prijímať aj elektroodpady, plasty a sklo. Do roka by sa mala v priestoroch vybudovať poloautomatizovaná linka, ktorá by prispela k separácii odpadu. Prvoradým záujmom všetkých strán je najlepšie možné ekologické riešenie nakladania s odpadmi a zabránenie opakovania situácie, ktorá nastala za správcovania posledného majiteľa.

Kristína Hollá

**OK taxi**  
0902 600 100  
0800 100 006  
bezplatná linka  
generálny sponzor: **tuma** www.krby-tuma.sk

## Rybári to vyriešili jednoducho Za neprítomnosť POKUTA!

Neveriacky sme vstupovali do sály domu kultúry v nedeľu 4. marca 2012, kde sa konala členská schôdza Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu v Bánovciach nad Bebravou. Z 823 členov sa schôdze v nedeľné predpoludnie zúčastnilo 472 registrovaných rybárov. Na otázku, čomu vďaka za takú obrovskú účasť, sme dostali pohotovú odpoveď. Kto nepríde, zaplatí pokutu 10 eur. Keďže bola schôdza za účasti nadpolovičnej väčšiny, členovia mohli podávať rôzne návrhy, za ktoré sa po diskusii rovno hlasovalo. Problémy našich rybárov si prišli vypočuť primátor Marián Chovanec a člen Rady SRZ v Žiline Ivan Krajčík. Nechýbal predseda miestnej organizácie Marián Broniš, či hospodár Ľubomír Lauš. Počas diskusie bol podaný návrh na zmenu organizačnej štruktúry, ktorý nebol prijatý, zato úspešne sa schválila a rozšírila komisia na odpredaj Rybárskej bašty. Zároveň sa znížila predajná cena, určená znalcom, asi o 20 percent. Pozitívne ohlasy si aj pár týždňov po získaní už 29. ročník Rybárskeho plesu a dnes už sú známe termíny rybárskych pretekov dospelých (6. máj VN Prusy, 13. máj VN Haláčovce) i detí (8. máj VN Prusy). Lovu zdar!

-km-

# Masáž Klasická Športová Reflexná Breussová

Odbúraj stres, dobi svoju pozitívnu energiu,  
rekondične doplň svoje telo a váž si svoju chrbticu!



Ladislav Podoba

0911 276 151

Uvoľnené telo je spokojný život.

Mestská plaváreň, F. Urbánka 9, Bánovce n./B.

Nájdete nás na Facebooku



BN Taxi

5 a 7 miestne  
**BN TAXI**  
NONSTOP

bezplatná linka

0800 900 999

0904 10 90 80

autopožičovňaBN  
0904 96 33 22

Prenájom vozidiel:

Škoda Fabia 1,4 MPI od 16,60 €/deň

Škoda Fabia combi 1,9 SDi od 19,90 €/deň

Škoda Octavia combi 1,9 TDi od 29,90 €/deň

[www.autopozicovnabn.sk](http://www.autopozicovnabn.sk)

## POZOR na podvodníkov!

Krajské riaditeľstvo PZ Trenčín a Okresné riaditeľstvo PZ v Bánovciach nad Bebravou sa na základe vyhodnotenia bezpečnostnej situácie obracia na občanov s nasledovným oznamom: V mesiacoch január a február 2012 bol v okrese Bánovce nad Bebravou, resp. v Trenčianskom kraji a jeho okolí zaznamenaný pohyb osôb, zaoberajúcich sa krádežami finančnej hotovosti, cenností a podvodmi na starších občanoch. Tieto osoby obdobne ako v minulosti používajú nasledovné legendy:

**1. „VNUCI“** - kedy sa páchatel do telefónu (spravidla ide o vytipované volania na pevné linky) predstavuje ako príbuzný poškodeného (vnuk, synovec, dcéra a podobne) a pod zámienkou kúpy vozidla, darčeka, poskytnutia pôžičky, sa snaží vylákať od poškodeného finančnú hotovosť. Následne opätovne telefonicky kontaktuje obeť - poškodeného s tým, že on nepríde pre dohodnutú finančnú hotovosť, ale posielajú inú osobu - svojho známeho, spolupracovníka a pod. Ako dôvod uvádza, že nemôže odísť, nemá čas a že by mohol prísť o zloženú zálohu. Všetko sa uskutočňuje prostredníctvom telefonického hovoru s tým, že k odovzdaniu finančnej hotovosti príde na ulici pred domom, na schodisku obytného domu, alebo pred bytom poškodeného. Osoba, ktorá sa dostaví k prevzatíu finančnej hotovosti, sa predstavuje dopredu dohodnutým menom.

**2. „KAMIÓN“** - páchatelia pod legendou vylákajú od osôb vyššieho veku väčšie množstvo finančných prostriedkov v súvislosti s predstieranou dopravnou nehodou vozidla. Páchatelia oslovia obeť s tým, že ich vozidlo malo dopravnú nehodu, vodič je ťažko zranený a čaká ho náročná operácia, ktorú je potrebné zaplatiť, ale potrebnú finančnú hotovosť nemajú v eurách, ale v inej mene. Pod touto legendou podozriví oslovujú osoby vyššieho veku, ktoré si vytipujú a následne tieto osoby prehovárajú, aby im zapožičali finančné prostriedky na zaplatenie nákladov spojených s operáciou zraneného vodiča vozidla. K tomu, aby pôsobili dôveryhodne a presvedčili poškodených počas prvotného kontaktu s nimi, predstierajú svojim mobilným telefónom hovor s ošetroujúcim lekárom nemocnice, kde je hospitalizovaný vodič kamiónu. Ako zábezpeku vrátenia zapožičaných finančných prostriedkov ponúknu poškodeným finančné prostriedky v inej mene a tieto pred nimi vložia do príručnej tašky, peňaženky. Keďže sa podozriví po dlhšom čase neozývajú, tak poškodený po otvorení tejto príručnej tašky, peňaženky zistí, že bol podvedený a namiesto peňazí sa v nej nachádzajú nastrihané bezcenné noviny. V mnohých prípadoch podozriví sprevádzajú poškodeného do jeho obydľia, alebo priamo do banky, prípadne ho nútia vybrať finančné prostriedky v bankomate. Pri osobných návštevách v obydľi poškodeného sa v mnohých prípadoch stáva, že poškodeného okradnú priamo v jeho byte bez toho, že by túto skutočnosť poškodený hneď zaregistroval.

**3. „INÝ SPOSOB“** - kedy sa podozrivé osoby predstavujú ako pracovníci, zástupcovia rôznych inštitúcií (Červený kríž, pracovníci elektrární ...), poškodeným osobám, ide prevažne o osoby vyššieho veku. Uvedú, že im vracajú preplatok a že nemajú nižšiu hotovosť (napríklad vracajú 200 €, ale pri sebe majú celú 500 €) a žiadajú vydať zostatok, pričom sa k poškodenému správajú veľmi priateľsky a následne im zoberú výdavok ako i ponúkanú sumu, ktorú mu mali vrátiť. Ďalej, že poškodení majú rôzne nedoplatky, čo sa na pravde nezakladá, poprípade sa ponúknu vykonať výmenu rín alebo iných prác na dome, nasilu vykonajú uvedené práce, ktoré sú nekvalitné, poprípade nedokončia prácu, vyžadujú si vyššiu odmenu za prácu ako na začiatku sľubovali, následne vyvíjajú nátlak, aby im zaplatil vyššiu sumu ako pôvodne uviedli, čomu osoby vyššieho veku poväčšine podľahnú a podobne, poprípade sa v mnohých prípadoch opäť stáva, že poškodeného okradnú priamo v jeho byte, dome, bez toho, že by poškodený okamžite na túto skutočnosť zareagoval.

Operatívno pátracou činnosťou PZ bolo zistené, že spravidla ide o osoby rómskeho pôvodu, pohybujú sa väčšinou na zapožičaných motorových vozidlách. V prípadoch zaznamenaných v Trenčianskom kraji sa pohybovali na osobných motorových vozidlách zn. Škoda Fabia, ev. číslo BB-461CU, čiernej metalízy, zn. Seat Ibiza, ev. číslo RS-320BN, modrej farby a nezistených os.mot. vozidlách SPZ: Košice, Lučenec a Rimavská Sobota.

V prípade zaznamenania pohybu týchto motorových vozidiel a osôb (prípadne iných osôb zaoberajúcich sa protiprávnou činnosťou) je potrebné okamžite telefonicky informovať Policajný zbor SR na ties. linku 158; prípadne na tel. číslo 0961 21 3755, 0961 21 3300.

## Mestská polícia eviduje

● Dňa 24.2. o 21.00 h hliadka MsP pri svojej činnosti na sídlisku Dubnička zbadala na chodníku ležať neznámeho muža. Zistilo sa, že je to občan M.H., ktorý bol silne pod vplyvom alkoholu. Menovaný bol prebratý, nezranený a odvezený na adresu bydliska na Hronského ulici. Dá sa povedať, že mu hliadka MsP v týchto mrazivých nociach snáď i zachránila život.

● Dňa 29.2. štyridsať minút po polnoci bola hliadka MsP privolaná telefonicky na Ul. k nemocnici, kde oznamovateľku Z.K. verbálne napádal jej brat M.K., ktorý bol pod vplyvom alkoholu. MsP ho napomenula a následne sa upokojil. Oznamovateľka zranená nebola, bola poučená o možnosti podať oznámenie na políciu.

výroba **reklamy**  
**pečiatky**  
**COSMOS**  
tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Sládkovičova 15, Bánovce nad Bebravou

**OPTIK GALERIA**  
dokonalé okuliare

**OKULIARE** - dioptrické, slnečné, dámske, pánske, detské za super ceny

**SKLÁ** - ľahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou

**KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY** - všetky značky za internetovú cenu

**MERANIE ZRAKU** - spolu so zhotovením okuliarov aj na počkanie

**OPTIK GALERIA, Záfortňa 24, Bánovce nad Bebr.**

tel: 038 3810015, mail: [optikgaleria@gmail.com](mailto:optikgaleria@gmail.com)

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

## Narodili sa

Jakub Rosenbach, Tobias Vadrna, Alexandra Lefčíková, Markus Matejovič, Eduard Pihik, Šimon Novotka, Dávid Lukáč, Sabína Kyselická, Filip Černák, Denis Švorc, Michaela Škorcová a Zoja Koláriková

## Zosobášili sa

Ján Michalička a Mária Jedličková  
Martin Globan a Mária Števanková

## Opustili nás

Irena Pavlisová, rod. Hešterová (nar. 1941), Jozef Kšínský (1939), Štefan Schaffer (1935), Emília Masláková, rod. Pobežková (1929), Aurélia Repová, rod. Obertová (1915)

## Pozvanie do dobrej spoločnosti

„Ahojte, ste fakt úžasní, ja vás žeriem...“ Aj tieto slová nájdete na internetovej stránke s názvom Partička. Ak ste v správnej partii, zažijete zábavu až – až. To je aj prípad televíznej Partičky. Lukáš Latinák, Róbert Jakab, Marián Miezga, Roman Pomajbo, Petra Polnišová, Juraj Kemka a Marián Čurko sa prídu zahrať do Bánoviec nad Bebra-

vou. A pozývajú všetkých, ktorí sa radi baví. Hry spevácke, slovné, hry na hádanie, rekvi-zita, dabing... To všetko a ešte oveľa viac zažijete „v priamom prenose“ v Mestskom kultúrnom stredisku na sídlisku Sever **v utorok 17. apríla**. Pripravené sú dve predstavenia – o 17.00 a 19.00 h. Vstupenky sú už v predpredaji v MsKS.

## Úspech v poézii

Ria Gehrrová, laureátka viacerých literárnych súťaží, študentka bánovského gymnázia, získala najvyššie ocenenie na jubilejnom XX. ročníku prestížnej Poetickej Ľubovne. Hlavnú cenu si prevzala v sobotu 3. marca 2012 v obradnej sieni Mestského úradu v Starej Ľubovni. Jej poviedku *Závity na mojej sukni* vyhodnotila porota ako najlepšiu spomedzi všetkých súťažných prác. Podľa básnika Jána Petrika, predsedu poroty, Ria zbytočne neexperimentuje, v poviedke vytvára pritažlivé napätie, cítiť z toho ľahkosť, dobre a plynulo sa číta. Na absolútnom víťazstve sa zhodli všetci porotcovia. Spolu sa predstavilo 93 začínajúcich dospelých autorov, z nich 55 v poézii. Porota hodnotila tohtoročnú úroveň ako dobrú, lepšiu známku dostala próza.

Rii srdečne blahoželáme, prajeme veľa super nápadov a super úspechov!  
Mária Škultétyová



## Kukláči na ulici – to sa len tak nevidí

Ak ste si mysleli, že policajtov Pohotovostného policajného útvaru z Trenčína uvidíte maximálne pri zásahu v diskotékovom klube, ste na omyle. Kukláčov bolo vidieť v piatok 2. marca 2012 za svetla na sídlisku Dubnička pri hlavnej ceste za kruhovým objazdom oproti Lidlu. Priamo v akcii sa ocitli kvôli plánovanému zásahu na dve osoby z Bánoviec nad Bebravou, resp. Príevidze, za účelom eliminácie dílerov a konzumentov drog. Počas domovej prehliadky a prehliadky osobného motorového vozidla bolo nájdených a zaisťovaných za pomoci špeciálne vycvičeného psa vyše 2000 mg tvrdej drogy - pervitínu, čo zodpovedá najmenej 32 jednorazovým dávkam drogy, ako aj približne 300 mg sušenej rastliny konope - marihuany. Obvineným mužom hrozí za zločin nedovolených výroby omamnej a psychotropnej látky, jedov a prekurzorov, za ich držanie a prechovávanie, trest odňatia slobody na 4 až 10 rokov. Policajti v okrese Bánovce nad Bebravou od roku 2010 (pozn. kedy došlo po 13 rokoch k opätovnému zriadeniu OR PZ) zrealizovali už 64 obdobných prípadov súvisiacich s drogami. Za toto obdobie 21 dílerov tvrdých drog prevažne z okresu Bánovce skončilo vo vyšetrovacej väzbe. Ostatné obvinené osoby sú stíhané na slobode. -km-

## Hory, cesty, ľudia - úspešne aj po jedenásty raz

Rakúske Alpy, India, talianske Dolomity, Arktída, Vietnam, Tichomorje, Južná Amerika, Island... Autentický fotografický materiál a videá poskytol 11. ročník festivalu Hory, cesty, ľudia. Už o desiatej ráno bola sála MsKS nadšenými cestovaniami obsadená...

V nasledujúcich riadkoch vám v krátkosti priblížime, o čo ste vašou neprítomnosťou prišli. O tom, že aj Bánovčania radi spoznávajú krajiny, nás presvedčil mladý, iba 22-ročný **Majo Vavro**, ktorý návštevníkom festivalu ponúkol pohľad na ľadovce v Rakúsku. Rozmanitú Indiu divákovi predstavili dvaja sympatickí cestovatelia **Lucia Filová** a **Adam Kmeť**. Talianske Dolomity sú srdcovou záležitosťou **Peťa Čaradského alias Čara**, ktorý sa špecializuje predovšetkým na horolezecké výlety. Po chutnom občerstvení festival ponúkol ďalší dokument, tentokrát z ďalekého ostrova v Arktíde s názvom Jan Mayen. Autor príspevku **Pavol Fabián** si na vlastnej koži vyskúšal, aké je to stáť na činnej sopke. O čosi pokojnejší vyzeral byť Vietnam. Jeho obyvateľov, prírodu i kultúru sme spoznali vďaka jednému z hlavných organizátorov **Braňovi Štefánikovi**. Druhou v poradí žien-cestovateliek bola Češka **Karin Pavloskova**. Spolu s partakom Oldom na malej jachte preplávali celé Tichomorje. Táto húževnatá žena sa v súčasnosti venuje rodičovským povinnostiam. Ako nám však prezradila, jej cestovateľské plány sú už teraz jasné. Cestu loďou vystriedala náročnejšia – po vlastných. Ani horúce španielske slnko neodradilo **Peťa Mlynarčíka** a **Mira Mitru** od ich púte zo Sevilly do San-



Primátor Marián Chovanec odovzdáva cenu Pavlovi Fabiánovi, vľavo moderátorka Kristína Dobešová

tiaga de Compostella. Milujú pocit slobody a je pre nich dostatočnou motiváciou na to, aby sa aj toto leto pokúsili nazbierať materiál do ďalšieho ročníka festivalu Hory, cesty, ľudia. Medzi hosťami nechýbala dvojica **Dáša a Rastó Koberovci**, ktorí sa na bicykli dostanú naozaj všade. Napríklad aj do Južnej Ameriky. Peru, Chile či Bolíviu si vychutnali naplno a najbližšie sa i s najmenším členom rodiny chystajú na Madagaskar. Zo Žiliny do Bánoviec pricestoval **Dávid Varga**. Jeho skvostné fotografie z krajiny sopiek, gejzírov a nedotknutej prírody boli posledným súťažným príspevkom pod názvom Farby Islandu. O tom, že divákovi sa skutočne páčil, svedčí cena Bánovského autovtáka. Ocenených

bolo v tento deň viac. Príznačné tombolové ceny si z rúk organizátora festivalu Mariána Chovanca prevzalo niekoľko šťastlivcov. Ako po iné roky, aj v sobotu 3. marca sa diváci dočkali bonusov. Šokujúco, zaiste, na viacerých pôsobili nečakané úprimné spovede žien vo filme **Milana Hrdého** Latim – Obrezané. A ako v komentári Bánovského televízneho vysielania uviedla Kristína Dobešová, moderátorka festivalu, čerešničkou na torte bola novinka Paľa Barabáša - Trou de Fer alebo Železná diera. Autor v nej opisoval pralesy ostrova Reunion, v ktorých sa nachádzal kaňon, považovaný za Mount Everest medzi kaňonmi. Nielen účastníci 11. ročníka HCL boli prehladkou dokumentov nadšení. Hlavný organizátor Marián Chovanec prezradil, že kvôli záujmu ľudí o festival uvažuje o zмене dátumu jeho konania sa a namiesto interiéru zvolí exteriér. Viete si predstaviť tú pohodu pri sledovaní filmov našich cestovateľov vonku na deke s pivkom v ruke?

Úžasné zážitky zo svojich cestovateľských potuliek svetom predstavili ich autori nielen Bánovčanom. Veľakrát išlo o nebezpečné okamihy, no emóciu vyvolal každý z príspevkov, či už pozitívnu, alebo negatívnu, a práve o tom festival Hory, cesty, ľudia je.

Kristína Dobešová, Katarína Mišíková

## Už aj v Uhrovci majú svoju „Máňu“

Uhrovský vozový park bol v piatok 2. marca 2012 obohatený o zásahové vozidlo. Do najväčšej obce nášho okresu ho priviezol minister vnútra Daniel Lipšic (*na foto pri krste*). Tento novučiký automobil za dobrovoľných hasičov prevzala starostka obce Zuzana Máčeková. Na oficiálnom stretnutí nechýbalo krstenie nového prírastku do rodiny dobrovoľníkov, a to katolíckym i evanjelickým kňazom. Na oplátku bývalá dobrovoľná hasička Zuzana Máčeková venovala Danielovi Lipšicovi tortu s vyobrazeným autičkom. Cenná posila pre uhrovských hasičov nesie názov Iveco Daily a rovnako ako v Slatine nad Bebravou, aj v tejto obci bude slúžiť pre dobro vecí. Miestny dobrovoľný hasičský zbor sa tak po štyridsiatich rokoch dočkal zaslúženej odmeny.

Katarína Mišíková

Daň za psa sa nezvyšovala  
Ostáva 9 zón na voľný pohyb psov

Daň za psa je rovnaká, tento rok ju mesto Bánovce nad Bebravou nezvyšovalo. Sadzba dane podľa chovného priestoru sa za jedného psa stanovuje ročne pre rok 2012 v rodinných domoch na 6 € a v bytových domoch 33 €.

Finančné prostriedky z výberu dane za psa sú príjmom rozpočtu mesta. Z tejto čiastky sa uskutočňuje okrem iného aj nákup vrecúšok na psie exkrementy, nákup nádob a sčasti sa použije na mzdy a materiál spojený s výberom poplatku. Eko vrecúška na psie exkrementy sú k dispozícii zdarma pre občanov mesta, ktorí platia daň za psa. Môžu si ich osobne vyzdvihnúť podľa potreby v MsÚ v kancelárii oddelenia daní. Zo strany občanov bola požiadavka na umiestnenie týchto ekovrecúšok priamo k nádobám na psie exkrementy. Bohužiaľ, nádoby ničia vandali a vrecká by občania využívali na všetko možné, len nie na psie exkrementy. Často sa obyvatelia mesta sťažujú na neporiadok, čo zostáva po psoch po celom meste. Nájdu sa však aj slušní občania mesta, ktorí si po svojich psích miláčikoch upratujú.

Vo VZN mesta č. 47 je vymedzených 9 zón na voľný pohyb psov. V týchto zónach sú

umiestnené aj nádoby na psie exkrementy. Mesto pravidelne zabezpečuje označenie týchto zón tabuľou s textom „voľný pohyb psov“, bohužiaľ, sú terčom vandalov. Zatiaľ mesto neplánuje rozširovať plochy na voľný výbeh psov, ale v budúcnosti je možné o tomto uvažovať, nakoľko len za minulý rok 2011 pribudlo na území mesta 90 psov. O rozšírení plôch ako i nákupe nových nádob je možné uvažovať len s prihliadnutím na možnosti rozpočtu mesta.

Mestská polícia vykonáva kontroly psíčkarov na území mesta. V roku 2011 zistila a zaznamenala 26 priestupkov. Z uvedeného počtu sa 4 priestupky týkali neprihlásenia psa do evidencie daní a v 22 prípadoch bola majiteľom psov udeľená pokuta podľa druhu priestupku od 10 € do 30 € za znečistenie verejného priestranstva exkrementami.

Ingrid Mozolová,  
hovorkyňa MsÚ

**Mesto Bánovce nad Bebravou**, so sídlom Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce n. B., IČO: 00 310 182, zastúpené Mariánom Chovancom, primátorom mesta, v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou zo dňa 29.2.2012, ako vlastník nehnuteľnosti vyhlasuje pod heslom

## „Obchodná verejná súťaž - hotel“

obchodnú verejnú súťaž na nájom, rekonštrukciu a zhodnotenie spolu 678,4 m<sup>2</sup> nebytových priestorov časti budovy súpisné číslo 1488, postavenej na parc. č. 3112, v katastrálnom území Bánovce n. B., zapísanej na LV č. 1301 v celosti, ako budova pre šport a rekreačné účely, nachádzajúcej sa na Bernolákovej ulici v Bánovciach n. B., a to konkrétne na časť budovy účelovo využívanú ako hotel s miestnym názvom Kanada (ďalej len „Hotel“).

Predmetom nájmovej zmluvy je prenájom nebytových priestorov časti budovy, účelovo využívaný ako Hotel, ich rekonštrukcia a zhodnotenie na vlastné náklady nájomcu.

Obchodnej verejnej súťaže sa môže zúčastniť právnická osoba alebo fyzická osoba staršia ako 18 rokov, ktorá má finančné krytie na úhradu nájomného a realizáciu zhodnotenia a modernizáciu nebytového priestoru s tým, že zhodnotenie, najneskôr ku dňu ukončenia nájmovej zmluvy prejdú do vlastníctva mesta. Každý navrhovateľ môže podať len jeden návrh nájmovej zmluvy.

Rozhodujúcim kritériom je cena priemerného nájomného, pričom minimálna výška nájomného je 27,06 €/m<sup>2</sup>/rok pri celkovej výmere predmetu nájmu 678,4 m<sup>2</sup>, s každoročnou valorizáciou nájomného v súlade s VZN Mesta Bánovce n. B. č. 75, v takom stave, v akom sa ku dňu uzatvorenia nájmovej zmluvy objekt nachádza, s možnosťou započítania časti nájomného do výšky 50 % sumy nájmu, počas doby trvania nájmu, zápočtom so zhodnotením vykonaným nájomcom a to až do celej hodnoty technického zhodnotenia.

**Lehota na podanie písomného návrhu na uzavretie zmluvy je 2.4.2012 do 12.00 h.**

Písomný návrh spolu s návrhom nájmovej zmluvy podávajte v obálke označenej heslom „Obchodná verejná súťaž - hotel“ osobne v podateľni mesta (sekretariát primátora mesta), alebo zaslať poštou na adresu Mesto Bánovce n. B., Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce n. B.

Obhliadka uvedených nehnuteľností sa uskutoční na požiadanie uchádzača.

**Blíže informácie o nehnuteľnosti a o náležitostiach písomnej ponuky záujemcu získate na www.banovce.sk, alebo na adrese: Mesto Bánovce n. B., Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce n. B., JUDr. Helena Zárubová, Marián Burza, 957 01 Bánovce n. B., č. tel.: 038/760 3517**

# POTREBUJETE BETÓN ?!

doprava betónu (zľava) 50 %  
vykládka betónu (zľava) 100 %

objednávky  
☎ 038/760 8031  
☎ 0908 24 97 97

**EKODIEL**  
tvár betónu  
www.ekodiel.sk

CE CSK

Betonáreň EKODIEL, Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

## Športovec roka 2011

Slávnostné vyhodnotenie najlepších športovcov bude 22. marca so začiatkom o 16.00 h v MsKS na sídlisku Sever. Na základe nominácií je možné hlasovať do uzávierky dňa 15. marca. Dovedty môžete vystríhovať anketové lístky z Bánovských novín a prinešiel ich osobne, buď na mestský úrad do podateľne, alebo do MsKS na Severe. Tak ako pre najlepších troch športovcov v každej kategórii, tak aj pre hlasujúcich čitateľov našich novín organizátori zabezpečili hodnotné ceny.

### NOMINÁCIE:

#### 1. kategória – mládež

- Soňa Niková, KARATE KLUB TREND: I. miesto na Majstrovstvách Slovenska v kumite do 24 kg.
- Marián Jakubík, FightGym: III. miesto na Majstrovstvách sveta v grapplingu, II. miesto na otvorených Majstrovstvách Slovenska v MMA.
- Hugo Kyselica, FK Spartak: kapitán a najlepší strelca mužstva prípravky U11. Reprezentácia klubu vo výberoch kraja na medzinárodných turnajoch, kde bol 1 x vyhodnotený ako najlepší strelca (turnaj v Novom Meste n.V.) a 1 x ako najlepší hráč (turnaj v Hodonine - ČR).
- Roman Škerda, Mestský zápasnícky klub: I. miesto na Majstrovstvách Slovenska vo voľnom štýle, I. miesto na Majstrovstvách Slovenska v grécko-rímskom štýle.
- Eliška Jurčíková, Športový strelecký klub: I. miesto v Streleckej lige zo vzduchovky okresu Bánovce nad Bebravou.
- Roman Smolka, TJ SOKOL Biskupice, futbal: hráč s veľmi dobrou individuálnou technikou, strelecky disponovaný s kvalitnou medzihrú a finálnou príhrávkou.
- Juraj Petrlik ml., Stolnotenový klub Bánovce nad Bebravou: II. miesto vo svojej vekovej kategórii v celoslovenskej súťaži a 33. miesto v celoslovenskej kategórii najmladších žiakov.
- Nikola Lechová, hádzaná: hráčka družstva mladších dorasteniek a zároveň hráčka širšieho výberu reprezentácie SR v kategórii mladších kadetiek.
- Peter Žatkovič, Hokejový klub: brankár, postupnými krokmi sa vypracoval na súčasnú oporu družstva starších žiakov a to predovšetkým vďaka svojmu svedomitému prístupu k tréningom a zápasom, jeden z najlepších hráčov druhej ligy starších žiakov.

#### 2. kategória – dospelí

- Martina Škultétyová, Stolnotenový klub Malé Chlievany: jej pričinením postúpili do IV. ligy (hrala aj počas materskej dovolenky), momentálne VI. najlepšia hráčka IV. ligy.
- Braňo Golier, STRONG MAN: II. miesto v prestížnej súťaži Strongman Champion League-Košice, víťaz Česko-Polsko-Slovenského pohára.
- Milan Dúbravka, Športový strelecký klub: vzorná reprezentácia v pištoľovej strelbe, III. miesto v krajskej súťaži.
- Martin Koiš, Ford Team RS Slovakia: I. miesto

### ANKETOVÝ LÍSTOK

## ŠPORTOVEC ROKA 2011

mesta Bánovce nad Bebravou  
11. ročník

1. kategória - mládež

2. kategória - dospelí

3. kategória - kolektív

Odosielateľ (meno, priezvisko, adresa)



## MAJSTROVSTVO REGIÓNŤ ZÁPAD

### BÁNOVCE N/B. – DOMANIŽA 0:0

V Bánovciach videli diváci typický futbalový zápas prvého jarného kola. Bez gólu sa však vyhrať nedá a o tom sa domáci hráči presvedčili aj v tomto zápase. Už do polčasu mohli Bánovčania pokojne vyhrávať aj 3:0, ale svoje šance zahadzovali ako na bežiacom páse. V dobrých pozíciách neuspel Pavlovič a ani Malina. Po zmešanej strane to bol z domácej strany už krčovitý výkon. Hostia sa prakticky stiahli na vlastnú polovicu a odolávali bezúbežnému tlaku domácich. Najväčšiu šancu zápasu mal v druhom polčase Pavlovič, ktorý z desiatich metrov netrafil prázdnu bránku. Body si tak súperii poddelili, no kým hostia bod získali, domáci dva stratili.

● ŽK: Valach, Kyselica – Čelko. ● ROZHODOVÁLI: Košťál – Blaháč a Grolmus – 200 divákov. ● SPARTAK: Křížma – J. Valach, M. Štrbák, R. Škultéty, P. Filin, J. Zajac, M. Ciger, M. Horúčka, Kyselica (64. Kosiba), M. Pavlovič (84. Švíkruha), J. Malina (75. M. Bodocký), tréner: P. Ančič. ● TJ PARTIZÁN: Zurienčík – Marcel Kvaššay, P. Karđoš, Valjent, Slamka (88. M. Kvaššay), Rybár (68. Gardian), J. Karđoš (31. Čelko), Král, Miroslav Kvaššay, Solík, Svoboda. mk

★ ZOSTÁVAJÚCE VÝSLEDKY 16. KOLA: Piešťany – Palárikovo 3:1 (3:1), 7. Koprda, 19. Ugeľa, 32. Zelenický – 27. Zlatňanský. Komárno – Jaslovské Bohunice 1:1 (1:0), 2. Svorad – 51. Šímo. Šúrovice – Levica 0:1 (0:1), 27. Hlaváčik. Skalica – Galanta 3:0 (1:0), 13. Jakúbek, 57. Šenk, 71. Šebesta. Topolníky – Gabčíkovo 2:3 (0:3). Dunajská Streda B – Nová Ves n/V 0:0, na umelej trávě. Pov. Bystrica – Veľké Ludince – odložené na 21.3. o 15. h.

1. Piešťany	16	11	2	3	32:8	35	(+11)
2. Považská Bystrica	15	10	4	1	40:11	34	(+13)
3. Levica	16	9	3	4	23:13	30	(+6)
4. Komárno	16	8	5	3	23:12	29	(+5)
5. Gabčíkovo	16	9	2	5	17:19	29	(+5)
6. Skalica	16	8	0	8	27:19	24	(0)
7. Šúrovice	16	6	4	6	22:14	22	(-2)
8. Veľké Ludince	15	5	6	4	15:12	21	(-3)
9. Domaniža	16	5	5	6	24:33	20	(-4)
10. Palárikovo	16	5	3	8	19:31	18	(-6)
11. Nová Ves n/V	16	4	6	6	13:20	18	(-6)
12. Topolníky	16	4	5	7	21:28	17	(-7)
13. Jaslovské Bohunice	16	4	4	8	17:28	16	(-8)
14. Spartak Bánovce n/B	16	3	5	8	10:25	14	(-10)
15. Dunajská Streda B	16	3	4	9	15:26	13	(-11)
16. Galanta	16	2	4	10	12:31	10	(-14)

## Červenej skvelý bronz

V poľskej Lodži sa uskutočnil 8. ročník medzinárodného turnaja HARASUTO WORLD CUP v športovom karate. Slovensko na kvalitatívne obsadenom podujatí reprezentovala aj **Silvia Červená** z Karate klubu TREND Bánovce nad Bebravou, ktorá v športovom zápase kumite dorasteniek v hmotnosti –47 kg vybojovala skvelý bronzový priechku. mp

## Zápasníci bánovského MZK na slovenských šampionátoch

Bratislava bola dejiskom majstrovstiev Slovenska juniorov v zápasení v oboch štýloch – vo voľnom, na ktorom sa predstavilo 66 pretekárov zo šiestnástich oddielov i grécko-rímskom s 55 súťažiacimi zápasníkmi z trinástich klubov. Šampionát voľnostýlarov sa niesol v dominancii zápasníkov ZK 1904 Košice, ktorí si vybojovali päť titulov. Štvorica reprezentantov Mestského zápasníckeho klubu Bánovce nad Bebravou skončila za bodovými miestami. V hmotnostnej kategórii do 60 kg

### Nohejbalový turnaj

V sobotu 17. marca od 14. h sa v Mestskej športovej hale v Bánovciach nad Bebravou uskutočnil nohejbalový turnaj trojic, na ktorom sa predstavili dvadsiat družstiev z Bánoviec nad Bebravou, Partizánskeho, Ostratíc, Kšínej, Borčian a Adamovských Kochanoviec. jf

skončil **Patrik Janáč** ôsmy, vo váhe do 74 kg **Tomáš Kazarka** obsadil jedenásto miesto a s trinástimi pretekármi v najobsadenejšej hmotnosti do 84 kg **Martinovi Duřčkové** patrilo deviate a **Martinovi Vargovi** dvanásto miesto. V súťaži družstiev zvíťazil ZK 1904 Košice (12 pretekárov – 56 bodov) pred druhou Dunajplavbu Bratislava (9 – 28) a tretím Gladiátorom Šamorín (8 – 25), kým MZK Bánovce n/B. (4 – 0) obsadil 14–16. miesto. Na majstrovstvách Slovenska klaskov si Bánovčania počinali obdobne – **Patrik Janáč** skončil siedmy v hmotnostnej kategórii do 60 kg, **Martin Varga** obsadil deviate miesto vo váhe do 84 kg a **Tomáš Kazarka** desiate v hmotnosti do 74 kg. Klubová súťaž skončila znovu triumfom ZK 1904 Košice (10 pretekárov – 41 bodov), stříbornú priechku obsadil Gladiátor Šamorín (9 – 29) a na bronzovom stupienku sa umiestnila domáca Dunajplavba Bratislava (8 – 25), MZK Bánovce n/B. (3 – 0) obsadil 13. miesto mp

# JOMA

náradie stroje nástroje

**AMA 350 U2**

**výkon** 1,5 Hp  
**objem** 33 cm<sup>3</sup>  
5,9 kg  
~~298 €~~  
**230 €**

Dlhoročne najpredávanejší model

**JOMA**

náradie stroje nástroje

**motor: B&S 650**  
**obsah: 190 cm<sup>3</sup>**  
**záber: 770 mm**  
**hĺbka: 220 mm**  
hmotnosť 46 kg  
~~650 €~~  
**521,10 €**

**KF 04 QUANTUM 60 II.**

**Jarné akcie JOMA**

**BÁNOVSKÉ NOVINY - noviny občanov mesta Bánovce nad Bebravou** ● Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, Ul. J. Matušku 766/19, 957 01 Bánovce nad Bebravou, ● e-mail: obchod@btv.sk, telefón 038/760 24 22, www.banovce.sk, inzercia: 0948 602 422. ● Redakčná rada: šéfredaktorka Bc. Katarína Mišíková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Mikušová. Prispievatelia majú možnosť svoje články posielat na e-mailovú adresu: noviny@kulturabn.sk. ● Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. ● Grafická úprava: Vydavateľstvo TEMPO, s.r.o., Partizánske, tlač: Petit Press, a.s., Bratislava ● Registračné číslo EV3780/09.